

吹响青春集结号,培育时代好少年

走近任城区教育系统共青团、少先队优秀工作者

记者 姬生辉 通讯员 庾艳梅

今年5月4日,中国共青团成立一百周年。100年栉风沐雨,共青团始终坚定不移跟党走,团结带领共青团员和广大青年前赴后继、勇当先锋,书写了中国青年成长成才的华章。在这个意义非凡的日子,让我们走近任城区教育系统共青团、少先队的优秀工作者,倾听他们故事。

济宁市霍家街小学大队辅导员刘雅娜

情系红领巾,筑梦新时代

自2013年担任济宁市霍家街小学大队辅导员以来,刘雅娜一直致力于以“爱”以“情”开垦队员心中那一片红色的土地,将学校少先队工作做得有声有色。日常工作中,她坚持不作秀、抓实质的工作原则,始终坚持用创新思想深化少先队组织教育、自主教育和实践活动,培养霍小少先队员独有的“青松精神、白兰品格”。

中国共产党建党100周年之际(去年),她组织开展了爱党教育“十个一”活动。去年9月份,她以“传承红色基因,担当国防重任,时刻准备着”为主题开展了丰富多彩的国防教育系列活动,激发了队员们的爱国之情、报国之志,做勇于担当的新时代少年。作为山东省红领巾巡讲团成员,她步履匆匆,穿梭于县市区各学校间,一场场宣讲、一个个故事、一次次活动,她把党对少先队员的期望送到了少先队员身边。

她总是心思灵巧,想法多样。每年都以重大节日为契机,开展丰富多彩的少先队活动。结合春节开展“体验春节传统习



俗,传承中华文化之魂”活动,倡导队员们过一个没有爆竹的欢乐中国年;结合“三八”国际妇女节,开展“美好的节日,我想送您一束花”庆祝活动,让队员懂得尊敬师长、感恩父母;结合“学雷锋月”,开展“弘扬雷锋精神,争做时代新人”学雷锋系列活动;结合植树节开展了“守护家园,让地球不用流浪”主题活动,践行绿色发展理念,保护生态环境……

根据疫情防控要求,她利用钉钉会议召集中队辅导员进行商议,很快制定了队员心理疏导方案,引领各心理辅导教师对个体咨询学生进行心理疏导,跟踪辅导,并做详细记

录,引导队员科学防疫,消除烦躁,树立信心。

历经岁月洗礼,初心依旧不改。她的个人能力也不断提高,曾获得山东省优秀少先队辅导员、第三届山东省少先队辅导员技能大赛二等奖、山东省优秀少先队宣传工作者、全国艺术教育先进工作者、任城区少先队工作者先进个人、山东省少先队活动课说课展示一等奖、济宁市优秀少先队辅导员等殊荣。

过去的耕耘给了她自信,今天的拼搏让她拥有希望。在少先队事业的征途上,刘雅娜坦言,她将继续以高昂的热情、执着的信念、脚踏实地和开拓进取的精神不懈努力。

济宁市文昌阁小学大队辅导员张慧蕾

因爱孩子而爱红领巾、星星火炬

自2005年入职济宁市文昌阁小学以来,张慧蕾一直担任中队辅导员,2019年4月起担任学校大队辅导员。在少先队工作中,她注重用活动促进队员们成长,把爱党爱国作为少先队工作的核心内容和落脚点,教导广大少先队员做新时代的接班人。近年来,学校被评为“济宁市少先队工作规范化学校”,少先队大队先后被评为区、市级“优秀少先队大队”,张慧蕾被评为“2019年度济宁市优秀少先队宣传工作者”。

在张慧蕾的组织下,学校把每年7月份和10月份作为“爱党爱国教育月”,开展“童心向党”“从小学党史永远跟党走”“我向党旗敬个礼”等系列教育实践活动。通过一系列的红色主题教育,在学生幼小的心田里播撒下一颗颗“爱党、爱国;敬党、护国”的种子。

同时,张慧蕾还带领全体中队辅导员,抓住一切时机开展丰富创新的实践活动。如喜迎元旦课本



剧展演,首届主题是“弘扬传统文化 争做新时代好少年”,第二届主题是“传承红色基因 争做新时代好少年”;六一儿童节进行“建党百年 童心向党 争做新时代好少年”文艺汇演;建队节进行“请党放心 强国有我 争做新时代好少年”少代会;春节开展“非遗过大年”;植树节走进郊区开展爱绿护绿志愿服务活动;清明节去烈士陵园扫墓;五一劳动节进行“劳动美社会实践”活动;端午节感受屈原的爱国情怀;重阳节走进敬老院开展“爱在重阳 孝润童心”活动,营造尊老敬老的社会风尚,增强队员的

的社会责任感。

她对少先队工作充满着热爱和激情,以开拓创新精神和锐意进取的科学态度,灵活务实地做好少先队工作。在工作中,她始终把自己定位在队员的良师益友这一角色,和队员们分享快乐、倾诉烦恼,一起健康成长。在担任大队辅导员这三年时间里,得到学校的充分信任和大力支持,带领全体中队辅导员撸起袖子加油干,让学校少先队工作得到快速发展。“一天一点前进,一步一个脚印,让激情在火热的少先队工作中燃烧,让学校的少先队工作在激情中蓬勃发展。”张慧蕾说。

济宁市第十三中学团委副书记吴稳

满怀激情干劲,不断创新超越

2019年3月份,负责学校的团委工作后,吴稳始终以优秀团干部的标准严格要求自己,牢记初心使命,热爱共青团工作,在平凡的岗位上奉献自己。先后荣获济宁市少先队工作先进个人、任城区优秀共青团干部、任城区教育先进个人等荣誉称号。学校多次被评为任城区少先队礼仪五星级学校、任城区少先队工作规范化学校。校团委获得济宁市任城区五四红旗团委等荣誉称号。

在任城区教体局和学校的领导下,吴稳紧密围绕共青团组织青年、引导青年、服务青年、维护青少年权益四项基本职能,扎实开展共青团工作,参与打造了一系列主题教育特色课程。他积极组织参与了“庆祝中国共产党成立100周年合唱汇演”、“千校万人颂党史”等活动,以多样的形式为党的生日献礼。在日常的活动中,带领学生团员和少先队员们不断学习党史、新中国史、改革



开放史和社会主义发展史,并从学习中汲取信仰的力量、思想的力量、精神的力量、实干的力量,感悟党的井冈山精神、伟大抗战精神、雷锋精神、伟大抗疫精神。

他以中华传统教育为依托,在重要节日期间,多种形式开展爱国主义教育。3月的学雷锋志愿活动、4月的清明节祭扫烈士墓活动、5月的五四青年节活动、6月的六一儿童节、7月的建党节、10月的国庆月等等,在各项活动中厚植爱国主义情怀,增强学生在参加这些活动中的仪式感和使命感。

根据学生的不同年级段,吴稳组织开展了“扣好人生第一粒扣子”、“初一年级换带大号红领巾”、“初二年级离队仪式”、“新团员入团仪式”、“童心向党”、“争做新时代好少年”等系列活动。借助活动对学生开展思想政治教育,引导青少年树立正确的人生观、价值观和世界观。

“下一步,我将以更加坚实的脚步、更加饱满的状态、更加奋进的姿态,更务实地开展好团队活动、更精准地做好青少年服务工作。为推进共青团事业发展贡献青春和力量。”吴稳说。

济宁市第十八中学团委书记张曼

坚定理想信念,做青春领航人

2010年10月,张曼大学毕业后到济宁市第十八中学任教,2019年4月开始担任学校团委书记。负责学校共青团工作以来,她围绕学校工作要点,深入开展了一系列教育活动,走出了一条适合学校团建工作的新路子,为做好学生管理工作、开展学生各项活动奠定了基础。

在工作中,张曼与学校团委其他干部一道群策群力,结合时代要求,密切联系广大团员青年,利用富有重大意义的事件、节假日,开展形式多样的学习活动,帮助学生树立正确的人生观、世界观、价值观。张曼经常组织青年志愿者利用课余时间、节假日深入开展扶贫帮困、环境保护等多类志愿服务活动,帮助他们增强社会责任感,弘扬文明新风尚。共青团的工作,辛苦忙碌却充实而有意义,这份工作磨练了她的意志,也给她信心和勇气,带领她和学校、学生一起成长。作为一名共产党员,尤其是一名共青团干部,她始终不忘



严格要求自己,不断求知、不断进步,处处发挥先锋模范作用。在加强自身思想建设的同时,不断与广大学生加强沟通联系,发现问题随时解决,随时改进与提高,始终把加强团员队伍素质建设列入重要日程,常抓不懈。

在坚持勤奋高效工作的同时,张曼不忘丰富青年的精神文化生活,在学校的支持下,不断创新文体活动形式,丰富青年的业余生活,增强团组织的凝聚力和号召力。作为团干部,她亲身参与每一次服务社会、服务青年的实践活动,扎实推进青年志愿



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:姬生辉 组版:李腾 校对:陈睿潇